2023年7月28日 星期五 本版责编:郭 辉 版式设计: 林晓燕

定海多举措拎稳汛期"菜篮子"

本报讯(记者 陆晗瑜 通讯员 林家宇)连日来,商贸集团定海分公司为保障农贸市场群众生命财产安全,下好防汛"先手棋"、打好备汛"主动仗",多措并举及时落实防汛防台各项工作,确保辖区市场安全度汛。

在辖区各农贸市场,工作人员 已提前对市场棚顶、雨水管、地下 室、窨井下水道、消防通道等重点 部位进行拉网式排查,并做好防汛 设备管理维护,对抽水泵、挡水板 等设施设备进行反复检查、调试。 目前,在东门菜场和南珍菜场共配 置有4台抽水泵,均已进行维修,其 中南珍菜场计划于今年新增1台。

同时,为完善市场防汛工程, 商贸集团定海分公司已于7月10 日在东门临时菜场北侧三个窗口 完成加装雨棚工程,提高市场经营 环境安全性。在岑港菜场,原PPC 防腐瓦棚顶已使用多年,存在老化 龟裂问题,经多次修补,效果仍不 明显,且存在遇大风天气局部棚顶 会被吹走的安全隐患,对此商贸集 团定海分公司于7月15日起启动 岑港菜场棚顶改造工程,将原塑料 顶棚拆除,更换不锈钢天沟,进行 聚氨酯涂层彩钢板铺设等,该工程 已于7月26日完工。 此外,为进一步加强防汛应急物资储备工作,各市场已完成对沙袋破损情况和数量的排查与上报,现商贸集团定海分公司辖区内的东门、南珍、桔园、西码头菜场工作人员已对新购入的防汛沙袋进行填装、铲沙、撑袋、捆扎与搬运,备汛所需的270余袋沙袋已全部装填并运输至室内干燥位置进行保管及备用。



"两廊"研学 快乐健康成长

□汝若

无疑,"两廊"成为了本土 学生今年暑假最"火"的研学家 卡点。对于这种既能游玩的 发现光,又能寓教于乐的 动,笔者必须点个赞。近年来, 随着素质教育的推进及"双减" 政策对落地,研学活动的热度 逐渐攀升,也被学校高度重视, 受到越来越多学生及家长的欢 迎。 一头连着课堂,另一头连 着自然与社会,研学活动作为 曾然有和校外教育衔接的创 新形式,已然成为当下综合实 践育人的一种有效途径。活动 变课程,学生边走边学、边学边 悟,寓教于乐、融学于趣、开阔 眼界、收获成长,在各式活动体 验中打开了实践教育这扇窗。



微型消防站实操培训练兵忙

本报讯(记者 张艇 通讯员 朱璐璐)为深化全区消防宣传、培训"五进"工作,有效提升微型消防站扑救初期火灾能力,连日来, 定海区消防救援大队对辖区微型 消防站全体人员,其余社区、村微 型消防站和重点单位微型消防站 的部分人员开展业务培训工作。

培训现场,组训人员讲解了此次培训目的及初期火灾微型消防站的整体处置流程,随后为参训人员示范了灭火防护服穿戴、灭火器使用及检查方式、水枪水带连接操作等消防器材的正确操作规程。在实地操作中,两人一组利用室外消火栓连接水带、水

枪进行灭火扑救。期间,组训人员手把手纠正操作中存在的问题。

此次培训采取分片形式,各区域由就近的消防救援站负责培训。由于部分街道加强型微型削防站装备种类多样,组训人员对部分微型消防站进行上门现场指导。"截至目前,我们已组织微型消防站人员共300多人参加了培训,大力提升了微型消防站火灾打救和应急救援实战能力。"定海区消防救援大队相关负责人告诉记者,他们将持续做好微型消防站的帮扶引导工作,确保辖区火灾防控持续稳定。

民警一个"小心眼"保住市民10万元

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 俞子龙)"百万保障……银行卡……转账……"定海交警大队民警近日在路口处理交通违法时,偶遇一市民接听电信诈骗电话,及时劝阻避免该市民被骗10万元。

"幸好当时民警及时出现,要不然后悔莫及。"谈及刚刚发生的被诈骗经历,陈女士(化名)仍心有余悸。原来当天下午,陈女士

接到一个电话,对方自称"银保监会"工作人员,她的百万保障保保险需要续费。"什么百万保障,我和道,我也不想续费,帮我取消需到银行操作,可以帮她转接后,到银行操作,可以帮她转接后,另外一个"工作人员"让陈女士将银行工作人员"让陈女士作为一个在线会议APP,并教她操作到我们卡里,我们再转到银行,就能帮你取消了,到时候我们再电话时,陈女士刚好将电动自行车停在了路口。

当时,定海交警大队民警崔勇

在路口执勤,陈女士的电话声中, "银行卡……转账……"等字眼传 到崔勇的耳朵里,出于职业敏感 性,他立马意识到是诈骗术语,抬 头一看,发现陈女士正停在路边, 开着免提打电话。处理完手头上 的工作后,崔勇迅速跑上前询问情 况。陈女士看到崔勇过来,误以为 是提醒她不要停在路口,便立即骑 上车走了。崔勇见状赶紧追了上 去,看到陈女士停在马路对面的小 路依旧在跟对方打电话。对方催 促陈女士转账的话语,更加证实了 崔勇的怀疑。崔勇随即拿过陈女 士的手机,与对方交流,确认对方 是骗子后,崔勇毫不犹豫地挂断了 电话。

"这就是骗子!"崔勇得知陈 女士正要前往银行转账,马上联 系干碳派出所民警,民警赶到现 场对女子进行止损。随后,民警 又向陈女士讲解了网络诈骗常见 手法和防范措施,提高其反诈意

民警提醒,当市民朋友接到陌生来电或是境外号码来电时,请务必提高警惕,及时拨打96110咨询。无论何时何地,切勿盲目向陌生银行账号转账,确因工作、生活需进行银行转账时,需要多次核实对方身份信息及账号信息,谨防上当受骗。

"家门口"纳凉晚会 点亮市民夜生活

本报讯(记者 黄婷 通讯员 王诗好 林红波)7月25日晚上,城东街道小洋岙社区"迎亚运 庆 八一 保平安"五社联动纳凉晚会 暨大洋岙村文化礼堂"我们的村 晚"举行,在炎炎夏日给辖区居民 送上了一场纳凉文艺盛宴。

晚会在舞蹈《欢腾的新区》中 热闹开场,男声独唱、儿童合唱、 太极剑和古琴表演等多形式的表 演节目——登场,赢得了现场观 众的阵阵掌声,蕴含着反诈骗、禁 毒等相关宣传内容的小品也吸引 了大家的目光,让居民们在小品 情境中提升自身反诈、禁毒意识, 以文明风尚迎接亚运会的召开。 节目中还穿插了越剧《碧玉簪》 《送信》、京剧《梨花颂》等广受老 年观众喜爱的传统戏曲节目,满 足了老年群众的观看需求。

此外,晚会还设置了有奖问答环节,观众积极参与到亚运、"八一"建军节相关知识问题中,将现场气氛推向了高潮。"节目很丰富,我们吃完饭就下来了,一边纳凉一边看节目,夏天的味道很足!"居民们在笑声和掌声中度过了愉快的夜晚。

